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									Das Gesundheitsteam der DEU 							

		
		
		
			








Die Serviceleistungen im Bereich Gesundheitsmanagement werden vorrangig von den trainingsortnahen Olympiastützpunkten übernommen. Ergänzend dazu betreut das Gesundheitsteam der DEU die Bundeskadersportler. Das Team deckt die vier wichtigen Bereiche Sportmedizin, Sportphysiotherapie, Sportpsychologie und Sporternährung ab.
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Unsere Ärzte stehen allen Bundeskadersportlern jederzeit bei Verletzungen oder medizinischen Fragen zur Verfügung. Sie betreuen die Sportler bei ausgewählten nationalen und internationalen Meisterschaften und sind Ansprechpartner für medizinische Anti-Doping Fragen. 


Unser Ärzteteam besteht aus: 


Dr. Sven Authorsen 


Facharzt für Orthopädie und Unfallchirurgie, Sportmedizin, Chirotherapie, Akupunktur


Niedergelassener Orthopäde (Heiligenhaus)


E-Mail: Diese E-Mail-Adresse ist vor Spambots geschützt! Zur Anzeige muss JavaScript eingeschaltet sein!


Tel.: 02056 - 594540


Web: www.villa-nonnenbusch.de 


Dr. Stefan Pfrengle 


Facharzt für Orthopädie und Unfallchirurgie, Sportmedizin, Notfallmedizin, Chirotherapie, Akupunktur


Niedergelassener Orthopäde (Ludwigshafen)


E-Mail: Diese E-Mail-Adresse ist vor Spambots geschützt! Zur Anzeige muss JavaScript eingeschaltet sein!


Web: www.praxis-pfrengle.de


Dr. Patrick Stein 


Facharzt für Orthopädie und Unfallchirurgie 


Ambulant tätiger Orthopäde und Unfallchirurg (Berlin) 


Tel.: 030 - 5229340


Web: 


https://www.sana.de/gesundheitszentren-berlin/standorte-fachbereiche/lichtenberg/mvz-orthopaedie-lichtenberg-irenenstrasse
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Unsere Physiotherapeuten sind für unsere Bundeskadersportler - über die physiotherapeutischen Betreuungsleistungen an den OSP und privaten Maßnahmen hinaus - verfügbar. Sie betreuen die Sportler bei ausgewählten Meisterschaften und Wettbewerben und sind in die DEU-Lehrgangsmaßnahmen eingebunden. 


Unsere Physiotherapeuten sind: 


Ouadya Hamid


DOSB-Physiotherapeut


Niedergelassener Physiotherapeut (Mutterstadt)


Anja Jost 


DOSB-Physiotherapeutin, Osteopathin, Heilpraktikerin 


Niedergelassene Physiotherapeutin (München) 


Web: www.jost-hp.de


Tino Heim 


Physiotherapeut Bc, Manualtherapeut, Sportphysiotherapeut (München) 


Web: https://www.physiotherapie-marianne-martin.de/Home


Kim Schiffner 


B.Sc. Physiotherapie, Sportphysiotherapeutin (Berlin) 


E-Mail: Diese E-Mail-Adresse ist vor Spambots geschützt! Zur Anzeige muss JavaScript eingeschaltet sein!


Nadine Holzhammer 
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Für den Bereich Sportpsychologie können sich alle Bundeskader-Sportler, Eltern und Trainer an unsere Verbands-Psychologin wenden. Individuelle Beratungen sind bei Bedarf möglich. Darüber hinaus wird sie bei DEU-Lehrgangsmaßnahmen präsent sein. 


Unsere Verbands-Psychologin ist: 


Carolina Chon 


M.Sc. Psychologin und Sportpsychologin (Köln) 


E-Mail: Diese E-Mail-Adresse ist vor Spambots geschützt! Zur Anzeige muss JavaScript eingeschaltet sein!


Tel.: 0179-4334493


Web: www.carolina-chon.de
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Die Ernährungsberaterin kann von allen Bundeskader-Sportlern in Anspruch genommen werden. Auch sie wird bei DEU-Lehrgangsmaßnahmen eingebunden und steht bei Bedarf für individuelle Anfragen bereit. 


Unsere Ernährungsberaterin ist:


N.N. 


Für Angebote im Bereich Ernährung stehen die Olympiastützpunkte allen Bundeskadersportlern zur Verfügung. 
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Verhalten bei Krankheit und Verletzungen: 


In der Athletenvereinbarung verpflichten sich alle Bundeskadersportler jede Erkrankung und jede Verletzung unter Angabe der bis dahin bekannten Diagnose innerhalb von 2 Tagen schriftlich den Verbandsärzten mitzuteilen:


Das Formblatt kann hier heruntergeladen werden.


 


Betreuung bei internationalen Meisterschaften: 


Um die optimale Versorgung bei internationalen Meisterschaften zu gewährleiten, werden die betreffenden Sportler im Vorfeld gebeten, einen Anamnesebogen auszufüllen und an die Verbandsärzte zurück zu senden. Der Anamnesebogen wird rechtzeitig an die Sportler per E-Mail verschickt.


Sportmedizinische Untersuchung: 


Alle Bundeskadersportler sind verpflichtet, einmal jährlich an der sportmedizinischen Untersuchung in einem DOSB zertifizierten Untersuchungszentrum teilzunehmen. Die Koordinierung der Termine erfolgen über die Bundesstützpunktleiter. Die Sportler werden gebeten, die Ergebnisse unserem Verbandsarzt Dr. Sven Authorsen zu schicken:


Medizinisches Zentrum Villa Nonnenbusch

Südring 180 

42579 Heiligenhaus 
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Sportmedizin / Return-to-Sports nach einer Corona-Infektion: 


Return-to-Sports Guideline - Coronainfektion


Für weitere Fragen zum Positionspapier des DOSB stehen unsere Verbandsärzte zur Verfügung. 


Sportpsychologie: 


Sportpsychologisches Rahmenkonzept der Deutschen Eislauf-Union 2022-2026


Psychologische Empfehlungen für das Training zu Hause


Ernährung:


Handout Ernährung inkl. praktischen Tipps 


Handout Grundlagen der Basisernährung


Handout Gewichtsmanagement 


Handout Sportgerechtes Einkaufen


Handout Ernährung vor, im und nach dem Wettkampf


Handout Eisen - ein wichtiges Spurenelement für Eiskunstläufer 










Medizinisches Kompetenzteam: 


Medizinisches Planungskonzept der DEU 













				

				
							

							

						
	
		


												

																							

																					





									

											

							

							

							
						


								

				


			

						
				
					

	
Partner der DEU:






















Die DEU ist seit 2017 Mitglied des Netzwerks GEMEINSAM GEGEN DOPING:
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